

АУДИТОРСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАНАХ

Атаханова Дилнозахон Искандар кизи

магистрант 2-го курса

Факультета “Банковское дело и аудит”, ТФИ

Аннотация: В данной работе предоставляется анализ аудиторской деятельности в зарубежных странах. Определены отличительные особенности предоставления аудиторских услуг и рассмотрены важные критерии и тенденции развития понятия аудита.

Annotation: This paper provides an analysis of audit activities in foreign countries. The distinctive features of the provision of audit services are determined and important criteria and trends in the development of the concept of audit are considered.

Ключевые слова: аудит, аудиторская деятельность, институт профессионального аудита, контроль, тенденции, зарубежные страны, регулирование, правовая и организационная инфраструктура.

Key words: audit, audit activity, institute of professional audit, control, trends, foreign countries, regulation, legal and organizational infrastructure.

В современных экономических условиях при осуществлении деятельности, организациям необходимы качественное консультирование и грамотная проверка достоверности бухгалтерской финансовой отчетности для выхода на мировой рынок. В частности, мировая тенденция осуществлять деятельность аудита различается в разных странах. В настоящее время обсуждаются особенности международного аудита по основным направлениям, а также ведутся научные дискуссии о понимании и значении аудита для организации, которые стремятся привлечь иностранных инвесторов и выйти на международный рынок капитала.

На западе аудит считался лишь проверкой и подтверждением бухгалтерской отчетности. Несколько лет спустя аудиторы начали более глубоко изучать взаимоотношения между клиентом и стали более системно-ориентировочно относиться к проведению аудита. В целом в разных странах используются различные определения к аудиту. Например, в США аудит представляет собой процесс объективного сбора и оценки свидетельств об экономических действиях с целью определения соответствия к установленным критериям. С точки зрения Великобритании, аудитом понимается деятельность по независимому

рассмотрению специально назначенным аудитором финансовых отчетов предприятия и выражению мнения при соблюдении правил и законов. В зарубежье так же под аудитом понимается проверка результатом которого является формирования мнения о верности и объективности финансовой отчетности. Кроме различного определения значения аудита в разных странах, профессия аудитор так же различается. В Великобритании считается ревизором или присяжным бухгалтеров, в Германии это контроллеры книг, во Франции комиссары по счетам и т.д.

По всему миру в частности в развитых странах функционируют сотни тысяч аудиторских организации. В определении иностранные фирмы группируются на четыре основные группы. К первой группе относятся крупнейшие иностранные аудиторские организации "большая четверка" в которую входят PricewaterhouseCoopers, Deloitte, KPMG, Ernst&Young. Практически во всех крупных странах мира четверка осуществляет аудиторскую деятельность и получает большую долю дохода мирового рынка аудиторских услуг. Следующая группа это национальные фирмы, которые предоставляют те же услуги что и большая четверка и являются прямыми конкурентами на рынке. Третья группа включает в себя крупные местные и региональные фирмы которые проводят аудит в масштабных регионах. Отличительная черта этой группы в том, что профессиональный штат в таких фирмах должно составлять более пятидесяти сотрудников. Так же некоторые организации вступают в ассоциации чтоб делится технической информацией и обучением. В последнюю группу входят малые местные фирмы, которые проводят аудит для мелких предприятий в рамках отдельного региона в которых штатность примерно двадцать пять сотрудников.

На сегодняшний день международный аудит характеризуется тем что во всех странах мира существует институт профессионального аудита со своей правовой и организационной инфраструктурой. Некоторые страны различаются в государственном контроле деятельности аудита. В США и Великобритании аудиторские фирмы больше самостоятельнее к контролю выполнению профессиональных обязанности. В то время как в других странах Европы контроль подвержена строго со стороны государства по нормативным актам которые приняты в правительственных структурах. На западе все аудиторы должны строго соблюдать стандарты принципов бухгалтерского учета (GAAP) и стандартов аудита.

По историческим фактам, страна основателей аудита является Великобритания. Основываясь на вековой опыт в Великобритании квалификация аудиторов должна подтверждаться членством в одном из четырех институтов Консультативного комитета бухгалтерских органов, а также сдать экзамен на аудитора. Кроме все банки Великобритании должны проходит обязательный аудит. Главным органом государственного финансового контроля в Канаде является Управление Генерального Аудитора, в котором глава является лицом парламента и избирается на десять лет. В частности, любая проверка управлением длится до полтора года.

В Германии сотрудники предоставляющие аудиторские услуги должны быть в обязательном порядке членами аудиторской палаты так и в Италии очень развито государственное регулирование аудита. Во Франции аудиторы считаются комиссарами по счетам, как было указано выше, они назначаются акционерами предприятия сроком на шесть лет для проведения аудита. Все вопросы, связанные с деятельностью аудита, регулируется министерством юстиции.

С одной стороны, Япония считается очень развитой страной, но аудит не очень развит так как министерство финансов оказывает большое влияние что в свою очередь очень вредит независимости аудиторов. Это и является главной причиной, по которой в Японии наблюдается не благоприятные условия для контроля японских корпорациях к уровню экономического развития. В то время как в Китае тенденция развития аудиторских услуг и число дипломированных бухгалтеров и аудиторов растет.

В целом в зарубежных странах аудит достаточно развита, распространена и принимает характер улучшения международных аудиторских организации. Стоит отметить что квалифицированные аудиторы востребованы всегда и везде и спрос на данную профессию с каждым годом увеличивается. Основная задача на сегодняшний день аудиторских деятельности состоит в контроле за соблюдением законодательств ведения правильного учета финансового отчетности и обеспечение объективной информацией о положении организации.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

1. Кучеров, А. В. Особенности аудита за рубежом// Молодой ученый. -2013-№5 (52) стр. 339-343.

2. Лещенко И.Б. Современные виды аудита в международной практике. Экономика и управление финансами –Пермь, 2011. -стр. 79-81.

3. Международный аудит учебное пособие/ Т. В. Ножкина КамчатГТУ стр-127.

4. Европейский аудит // Электронный ресурс
<http://world.eizvestia.com/full/evropaaudit>.